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Източник: МОСВ 

 

Заглавие: МОСВ публикува за обществено обсъждане проект на закон за 

изменение и допълнение на Закона за управление на отпадъците 

 

Линк: https://www.moew.government.bg/bg/mosv-publikuva-za-obstestveno-

obsujdane-proekt-na-zakon-za-izmenenie-i-dopulnenie-na-zakona-za-upravlenie-na-

otpaducite/ 

 

 
 

Текст: Като държава членка на Европейския съюз Република България е задължена 

да осигури прилагането на изискванията на европейското законодателство в 

областта на управлението на отпадъците, в частност на Регламент (ЕС) 2025/40 

относно опаковките и отпадъците от опаковки. Към настоящия момент в 

действащото национално законодателство липсва нормативно уреден 

механизъм за въвеждане и функциониране на национална депозитна система за 

опаковки за напитки. Същевременно съществуващите системи за разделно 

събиране не осигуряват необходимите нива на събираемост на тези опаковки, 

което създава риск от неизпълнение на изискванията на правото на Европейския 

съюз. Допълнително, в рамките на правото на Европейския съюз са въведени 

изисквания за поетапно увеличаване на дела на рециклиран материал, влаган в 
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производството на нови бутилки за напитки, което предполага осигуряване на 

достатъчни количества висококачествен рециклиран материал. 

 

Със законопроекта се създава рамка за въвеждане и функциониране на 

национална депозитна система за опаковки за напитки. С предложените 

изменения се регламентират създаването и функционирането на системата, 

ролята и функциите на националния депозитен оператор, правата и задълженията 

на участниците, условията за начисляване и възстановяване на депозит, както и 

механизмите за отчетност, контрол и проследимост. Създават се условия за 

постигане на високи нива на разделно събиране на опаковките за напитки, по 

лесен и достъпен за гражданите механизъм, както и за осигуряване на 

висококачествен рециклируем материал. 

 

С приемането на законопроекта ще се осигури съответствие на националното 

законодателство с изискванията на правото на Европейския съюз, като се създаде 

ефективна и проследима система за управление на опаковките за напитки. 

Очаква се повишаване на нивата на разделно събиране, намаляване на 

количествата отпадъци, попадащи в околната среда, както и създаване на условия 

за развитие на рециклиращата индустрия чрез осигуряване на стабилен и 

предвидим поток от висококачествен рециклируем материал. 

 

Повече информация можете да намерите на следния линк 

https://www.moew.government.bg/bg/proekt-na-zakon-za-izmenenie-i-dopulnenie-

na-zakona-za-upravlenie-na-otpaducite-21200/ 

 

Източник: Plovdiv.bg 

 

Заглавие: Деца превърнаха отпадъци в изкуство: Пловдив награди най-добрите в 

еко конкурс 

 

Линк: https://www.plovdiv.bg/detsa-prevarnaha-otpadatsi-v-izkustvo-plovdiv-

nagradi-nay-dobrite-v-eko-konkurs/ 

 

 
 

Текст: Най-добрите творби са представени в дигитална изложба на фейсбук 

страницата на Община Пловдив 

 

По повод Деня на Земята – 22 април, Община Пловдив, в партньорство с 

„Булекопак“ АД и „Ойл Рециклейшън“ ЕООД, проведе официалната церемония 

по награждаването на победителите в ученическия конкурс „Нашата сила, 

нашата планета“. Събитието, което се състоя в сградата на Общината, събра 

десетки деца, ученици, учители и родители, обединени от каузата за устойчиво 

бъдеще и екологична отговорност. 

 

Основната цел на инициативата бе да насърчи екологичното мислене сред 

подрастващите, като стимулира тяхната креативност чрез изработването на 

проекти предимно от отпадъчни и рециклирани материали. Тазгодишното издание 
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на конкурса отчете небивал интерес, като бяха представени рекорден брой от 

над 150 проекта от различни детски градини и училища на територията на града. 

 

По време на церемонията, заместник-кметът по екология Иван Стоянов приветства 

присъстващите и изрази своето възхищение от активността на младите хора и 

техните семейства. В своето приветствие той акцентира върху ключовата роля на 

сплотеността в грижата за природата: „Най-малките, заедно с техните учители и 

родители, показват съпричастност и ангажираност към опазването на нашата 

планета. В този ден, 22 април – Денят на Земята, ни показва колко е важно да пазим 

нашия общ дом – нашата планета  Земя, за която ние всеки ден трябва да имаме 

грижа - за зелените пространства, водата и въздуха“. 

 

Зам.-кметът Иван Стоянов подчерта високата стойност на положените усилия от 

страна на децата: „Най-важното е това, което правите вие – това, че сте отделили 

част от времето си. А това означава, че екологията и опазването на планетата са 

централна тема за вас“. Той предаде и личните благодарности на кмета на град 

Пловдив Костадин Димитров към всички участници, цитирайки неговите думи: „С 

тези деца ние ще успеем“. 

 

Източник: Столица 

 

Заглавие: Над 150 тона боклук извозиха от незаконни сметища край Долни Богров 

само за дни 

 

Линк: https://stolica.bg/stolichna-obshtina/nad-150-tona-bokluk-izvoziha-ot-

nezakonni-smetishta-krai-dolni-bogrov-samo-za-dni 

 

 
 

Текст: Екипи на Столичен инспекторат са извършили обход на замърсените 

територии в Долни Богров и са локализирали местата, на които е имало 

изхвърлени отпадъци. До момента са извозени над 150 тона различни по вид 

отпадъци. 

 

"Става въпрос за два имота с обща площ над 13 дка. Почистването на първия имот 

започна още миналия петък. Днес дейностите вече са във втория имот, който 

свързва селата Долни Богров и Кривина. Почистването ще отнеме няколко дни", 

обясни Татяна Асенова, началник-отдел "Контрол по опазване на околната среда" 

в Столичния инспекторат. 

 

Преди да бъдат натоварени на камионите, отпадъците се разделят по вид. 

Дейностите ще продължат и през следващите дни. Нарушителите все още не са 

установени. 

 

"Това са стари замърсявания, които са установени във времето. Сега с 

монтираното видеонаблюдение тепърва ще установяваме дали извършителите са 

предимно от селото, или са от близките села. Вече има заснети данни за 

извършени изсипвания на отпадъци. В момента се работи по установяване на 

нарушителите", допълни Асенова. 
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Припомняме, че санкциите за подобни нарушения вече са променени. Това се 

случи след гласуваното на 19 март т.г. в Народното събрание криминализиране 

на изхвърлянето в големи количества на различни видове отпадъци. 

 

"Наказанията в тези случаи са до 15 000 евро и до 5 години затвор, когато бъдат 

установени извършителите. Моят призив е всички институции, които са отговорни, 

да обединим усилия и да започнем да работим заедно. Досега Столична община 

действаше като институция, която налага наказания за нарушения. А когато 

престъплението вече е налице, има други органи, които трябва да се сезират", 

обясни инж. Николай Неделков, заместник-кмет на Столична община в 

направление "Околна среда". 

 

Източник: Фокус 

 

Заглавие: Близо 200 кг опасни отпадъци бяха събрани в Казанлък 

 

Линк: https://www.focus-news.net/novini/regioni/Blizo-200-kg-opasni-otpaduci-byaha-

subrani-v-Kazanluk-2955480 

 

 
 

Текст: Община Казанлък отправя поздравления към жителите на гр. Казанлък във 

връзка с проведената кампания за събиране на опасни отпадъци от бита. В 

рамките на инициативата бяха събрани близо 200 кг опасни отпадъци. 

 

"Вашето отговорно отношение допринесе за по-чиста и безопасна околна среда. 

Благодарим за активността и ангажираността на всеки един! Призоваваме ви 

отново да се включите в следващата кампания, която ще се проведе на 10 

ноември. Нека заедно продължим да бъдем отговорни към разделното събиране 

на отпадъците!", съобщиха от местната администрация. 
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